

美国经济能否“软着陆”待观察

新华社华盛顿1月2日电 2023年,在美联储持续大幅加息后美国通货膨胀率有所下降,经济呈现一定复苏态势。尽管如此,在核心通胀率仍远高于美联储目标、高利率政策滞后效应逐步显现、联邦政府债务规模不断扩大的挑战和不确定性因素影响下,美国经济并未摆脱衰退风险,能否实现“软着陆”有待观察。

通胀“降温” 经济趋缓

近两年来,高通胀一直是美国经济的最大挑战之一。美联储于2022年3月开启加息周期,2023年继续实施一系列加息、缩表行动,以推动通胀水平下降。迄今,美联储已11次加息,累计加息幅度达525个基点。

美国劳工部数据显示,2023年11月,美国消费者价格指数(CPI)同比上涨3.1%,相较于2022年6月CPI同比涨幅9.1%的高点明显下降。然而,目前美国通胀水平仍高于美联储目标。尤其是剔除波动较大的食品和能源价格后,11月美国核心CPI同比上涨4.0%,涨幅与前两个月相比几乎没有变化。

2023年12月中旬,美联储召开当年度最后一次货币政策会议,宣布将联邦基金利率目标区间维持在5.25%至5.5%之间不变。这是美联储2023年9月以来连续第三次维持这一利率区间不变。市场普遍认为,美联储本轮加息周期可能已结束。

但美联储主席鲍威尔的表态则留有余地。他日前表示,尽管美联储在降低通胀方面取得进展,但仍有很多路要走,美联储正谨慎评估是否需要采取更多行动。

与此同时,美国就业市场增长放缓,高利率对经济的抑制作用逐步显现。美国劳工部日前发布的数据显示,2023年11月美国非农部门新增就业人数显著低于2023年上半年均水平。

美联储和一些国际机构预计,2024年美国经济增长或将放缓。美联储日前发布最新一期经济前景预期,将2023年美国经济增长预期较9月上调0.5个百分点至2.6%,同时下调2024年美国经济增长预期0.1个百分点至1.4%。国际货币基金组织(IMF)2023年10月发布的《世界经济展望报告》显示,2023年美国经济增长率预计为2.1%,2024年经济增速将放缓至1.5%。

信心受损 复苏“无感”

虽然美国2023年宏观经济数据好于预期,但美国民众对经济的实际感受却和数据存在“温差”。在物价持续高企的情况下,美国中低收入阶层民众仍承受着沉重的经济负担,社会贫富分化继续扩大。

美国消费者新闻与商业频道(CNBC)日前发布的“全美经济调查”显示,66%的受调查者对美国当前经

济状况和前景持消极态度,这是这项调查开展17年以来的最高纪录。

来自新泽西州的萨曼莎·莱伊告诉新华社记者,如今她的食品开支比2019年高出50%,”鸡蛋、碎牛肉、黄油的价格都在上涨”。这对已经退休且收入固定的莱伊来说尤为艰难。除食品外,房租等居住成本也都在上涨。

《华尔街日报》日前报道说,美国通胀下降情况好于预期,但值得注意的是,消费者已开始缩减开支,持续增长的消费支出可能正在失去动力。

不少专家将美国此次经济复苏称为“无感复苏”。美国布鲁金斯学会高级研究员达雷尔·韦斯特告诉新华社记者,高昂的价格伤害了消费者利益,也损害了公众对美国政府经济政策的信心。

风险仍存 能否“软着陆”待观察

高利率严重阻碍了美国消费和投资。例如,随着此前美联储不断提高利率,借贷成本迅速上升,导致美国信用卡欠款余额在2023年第三季度首次突破1万亿美元,信用卡还款逾期比例从一季度的6.5%升至三季度的8%,达到十余年来最高水平。

美国《国家利益》杂志网站近日报道说,加息导致新债发行的速度大幅放缓,从而挤压企业盈余,减少就业并导致破产。标普全球公司说,企业违约率正在上升,预计到2024年6

月美国的这个数字将达到4.5%。

摩根大通首席全球市场策略师马尔科·科拉诺维奇认为,美联储激进加息的大部分负面影响还在逐步释放中,高利率影响的滞后效应需要更长时间才能显现出来。

另一方面,美国财政部数据显示,在9月30日结束的2023财年,美国联邦政府财政赤字达到近1.7万亿美元,比上一年增加23%。这使得美国本就高企的债务雪上加霜。目前,美国联邦政府债务规模已达34万亿美元。

美国企业研究所经济学家德斯蒙德·拉赫曼指出,2023年美联储似乎成功对抗了通胀,但政治失灵让联邦赤字上升、公共财政走上不可持续道路,2023年初的地区性银行危机可能是2024年出现更多金融震荡的先兆。

达拉斯联邦储备银行前行长理查德·费舍尔说,如果美国政府继续借更多钱,债券市场供应过剩最终将推高国债收益率。这将造成债务上升和利息成本上升的恶性循环,政府必须进一步增加支出偿还债务。

德国《商报》日前报道说,不能排除美国经济衰退的风险,贫富分化正在加剧,债务危机也加深了人们对美国经济的担忧。报道援引摩根大通分析师卡伦·沃德的话说,美国经济衰退的风险虽然“推迟了,但并未变小”。

嗨起来,“趣”运动



日前,杭州市拱墅区城市发展集团和建设投资项目管理服务中心联合在区体育馆举办了“冬季职工趣味运动会”。一百多名员工兴致盎然地

参加了乒乓球单打决赛、羽毛球单打决赛、100米跑决赛以及四人五足跑、背对背运球、跳大绳、拔河、广播操等多项运动。夏之明 摄

(上接第1版)

因此,早在2018年,该市疾控中心就启动“营养健康村”试点建设,并于2019年总结经验,起草了《营养健康村建设规范》,以此推动基层营养健康工作,起到了很好的引导和示范作用。

同时,该市全面普及膳食营养知识,近年来加快推进营养健康食堂、餐厅和学校等示范场所建设,积极营造良好的健康支持性环境和社会氛围,引导公众形成和巩固健康的饮食习惯。在营养健康食堂建设推进过程中,他们发现存在少油少盐菜品不受欢迎,油、盐、糖等调味品使用量登记难以维持,以及带量食谱难提供或制作不规范等问题。为了

推动该市健康食堂营养供餐管理,提升机关、企事业单位食堂营养餐质量水平,该市疾控中心于2022年6月正式启动编制《健康食堂营养供餐规范》。

“该规范通过将‘坚持以人民健康为中心’的理念融入公共政策制定实施的全过程,可以科学指导机关和企事业单位等食堂提升营养健康服务的供给能力。”该市疾控中心相关负责人介绍,提升健康食堂的营养供餐水平是应对新时代营养健康问题的有效策略,不仅有助于满足职工营养健康需求,更能成为单位开展营养健康管理能力和职工提高自我营养管理能力的有力抓手。

不满航班延误辱骂工作人员 以探店为名吃霸王餐 是谁在助长“网红特权”歪风?

“我是网红,我弟弟是‘垫底辣孩’,他1000多万粉丝,我280万粉丝。航班延误了5个小时,我要求航空公司给我特殊照顾。”近日,一男子因不满航班延误,亮出自己网红的身份,指责空姐、质问机长名字,之后又在社交媒体上发布维权视频,引发广泛关注。

针对此事,航空公司方面表示,航班延误是天气原因所致,对于乘客的诉求会尽力协调解决。而被该男子提到的网红“垫底辣孩”发表声明称,自己与视频中的乘客素不相识、毫无关系,要求平台下架侵权视频。

以网红身份要求给予特殊照顾,类似的事情屡见不鲜,让不少网友“惊掉了下巴”,也不禁发出这样的疑问:是谁在助长“网红特权”这种歪风邪气?

在受访专家看来,利用网红身份来进行所谓维权事件的出现,既有社交媒体普及和影响力提升的原因,也有维权意识提高、经济利益驱动和法律意识淡薄等方面的原因,社会应该关注和反思这一现象,规范网红的言行,避免产生负面影响。

以维权之名谋法外特权

据上述事件的目击者介绍,当天因暴雪天气导致航班延误,当时这名男子情绪激动,要求上飞机等着,否则就投诉,还威胁要发视频曝光工作人员,让工作人员都下岗、失业,并辱

骂工作人员。

延误航班所属航空公司工作人员证实,当天确实有航班因天气原因延误,计划12:20起飞,实际起飞时间是18:25。天气导致航班延误非航司的原因,因此没有赔偿,但有发放餐食。航司对网红没有特殊优待,都是一视同仁。

此事在社交媒体上引发热议。有网友表示,作为拥有大量粉丝的网红更应该以身作则,遵守社会公德和法律法规,而不是利用自己的影响力来行使特权。也有网友呼吁,网络平台应加强对网红行为的监管和引导,避免类似事件再次发生。

北京京都律师事务所律师常莎告诉记者,维权是指维护个人或群体的合法权益,乘客与航空公司之间是一种服务合同关系,如果航班延误导致乘客的权益受到损害,那么乘客不论是否具有网红身份,都有权要求赔偿或者采取其他合法措施来维护自身权益。

“维权需要遵守法律法规和道德规范,不能使用暴力、威胁等手段来解决问题。同时,维权也需要尊重他人的权利和尊严。以自己粉丝数量多来压人一头,进行威胁辱骂,显然是对他人的合法权益的侵犯。”常莎说,维权是每个公民的权利,但是应该以合法、合理的方式进行,不能滥用权利或者侵犯他人的权益。

在受访专家看来,利用网红身份来进行所谓维权事件的出现,既有社交媒体普及和影响力提升的原因,也有维权意识提高、经济利益驱动和法律意识淡薄等方面的原因,社会应该关注和反思这一现象,规范网红的言行,避免产生负面影响。

此前还有报道,多位“美食博主”

打着探店或者维权的名号要求吃霸王餐。在余锋看来,维权本身具有法律上的正当性,但维权也得有度。如果维权超过或逾越的“度”是法律上的底线、红线,将受到法律规制,有可能承担民事责任,也可能涉及治安上的寻衅滋事,甚至刑法上的敲诈勒索。

“如果网红在维权过程中采取了不当手段,例如威胁、恐吓、侮辱、诽谤等行为,可能会涉嫌寻衅滋事罪。对于情节轻微、危害不大的寻衅滋事行为,以一般违法行为论处。如果网红在维权过程中擅自泄露他人隐私信息,造成严重后果,还可能涉嫌侵犯公民个人信息罪;诽谤他人名誉的,可能涉嫌诽谤罪等。”常莎分析说,网红在维权过程中应该遵守法律法规和道德规范,以合法、合理的方式进行。

“‘网红特权’歪风之气,可能会导致一些人不择手段地追求网红身份,甚至违反法律和道德规范。例如,一些网红可能会利用自己的影响力进行不当的商业宣传和推广,给消费者带来误导和损失,甚至利用自己的影响力进行欺诈、传销等违法行为。”常莎说,应该刹住这股歪风邪气。

压实监管责任划出红线

在余锋看来,一些粉丝对网红不良行为的惯宠、少数网红自身对特权的追求对道德法律的漠视,以及部分平台对网红监管不力,助长了“网红特权”的歪风邪气。

常莎进一步分析说,“网红特权”滋生的原因包括:粉丝经济的影响,在网络经济环境下,网红的粉丝数量往往与他们的商业价值挂钩,一些网红试图通过特殊待遇来获得更多的关注以谋求商业利益;一些人对网红身份的过度崇拜,认为网红就应该享有更多的特权和优待;法律和道德规范的缺失,可能导致一些网红利用法律的漏洞试图获得更多的利益。

据长期关注网红主播现象的中国大学新闻与社会发展研究中心研究员董晨宇介绍,近年来,不论从职业技能还是规范治理层面,网红的职业化在不断加强,很多几百万乃至上千万粉丝的网红都是由MCN(多频道网络)公司或者签约个人工作室进行孵化的,“这些团队有非常专业的运营来帮网红进行个人形象管理和公关,但道德、法律培训还需要提升。”

在“全民皆可当主播”的今天,网络主播的职业化越发得到广泛认可,筑牢职业化制度保障,为网络主播划出“红线”,变得尤为重要。“主播已成为一个新职业,应建立行业规范和从业者道德规范。”余锋说,从《网络直播营销行为规范》到《关于加强网络秀场直播和电商直播管理的通知》,再到《网络主播行为规范》等,近年来监管与规范、自律与他律的制度不断完善。

董晨宇认为,相关平台应完善主播培训,建立激励性机制。如果网红完成了某项培训,或者很好地遵守了某项政策,可以通过流量扶持等措施进行激励。

“在现实生活中,部分网络自媒体、营销号和网络大V等,为了吸引关注度和流量,制造猎奇信息、挑起网民情绪或跟风炒作热点事件,其背后有的是MCN公司的推波助澜,甚至是MCN公司一手主导和策划的。因此,依法规范MCN公司,强调MCN公司对网红行为的监管与引导非常有必要。”余锋说。

余锋认为,作为网红发声的网络平台,是网红影响力得以形成、传播和扩散的重要渠道。网络平台可以通过将粉丝评价、监管部门调查、处罚信息等记录在网红的诚信评价体系中,将严重违反法律法规、公众人物道德要求和污染环境的网红列入黑名单,来加强对网红行为的监管和引导。

董晨宇还提到,网红主播的职业化能够校正行业发展方向,避免行业处于野蛮生长状态,对粉丝数达到一定量级的主播,可以提出考核与持证要求,或是发挥直播行业协会作用,推动设立网络主播信用评价体系,形成网红主播从业门槛、退出机制等,持续净化网络空间。

据《法治日报》

国寿寿险的坚守与担当

2003年,彼时我国的人均GDP首次突破1000美元。在这个经济起飞的新起点上,中国人寿保险股份有限公司成功在境外上市,创下当年全球最大IPO纪录。

也是这20年,中国人寿保险公司始终牢记“国之大者”的使命与担当,坚守保险本源,不仅担负起引领中国寿险业发展壮大的历史使命,更成为寿险业行稳致远的初心之锚。

保险的本质是发现风险、经营风险、管理风险,离开了风险保障这个根本属性,保险也就失去了基础和本源。中国人寿保险公司

坚持人民至上,坚定不移把保障经济平稳运行、守护人民美好生活,作为改革发展 的价值所在、灵魂所在。

20年间,中国人寿保险公司一直走在科技建设之路上,勇毅前行、创新求变,成功打造大型金融保险企业数字化转型“新模式”,充分发挥了国有大型金融保险企业在践行科技赋能服务国家大局中的主力军作用。

上市20年来,中国人寿保险公司始终走在行业发展的最前沿,着力服务国家发展大局。继往开来,中国人寿保险公司将继续向着建设世界一流寿险公司的目标阔步前进。陈晓薇

电靓乡村“莓”好生活

近日,国网浙江电力(苍南灵溪)红船共产党员服务队,来到灵溪镇大坡村草莓种植基地,进行冬季用电检查。

乡村振兴靠产业,产业发展离不开电力。作为基层电力服务企业,国网苍南县供电公司认真践行“人民电业为人民”服务宗旨,重点对交叉跨越和涉及农业用电的供电设备开展检查,为农民致富提供充足的电力保障。李法源

申苏浙皖高速公路建设清障互通工程

申苏浙皖高速公路建设清障互通工程

项目概况:该项目位于浙江省湖州市长兴县,拟建项目资本金1000万元人民币,借款金额10万元人民币,借款期限3.65年,项目已在网上进行了公示。

建设内容:拟建项目资本金1000万元人民币,借款金额10万元人民币,借款期限3.65年,项目已在网上进行了公示。

资金来源:拟建项目资本金1000万元人民币,借款金额10万元人民币,借款期限3.65年,项目已在网上进行了公示。

项目名称:申苏浙皖高速公路建设清障互通工程

项目地址:浙江省湖州市长兴县

项目性质:拟建项目资本金1000万元人民币,借款金额10万元人民币,借款期限3.65年,项目已在网上进行了公示。

项目概况:拟建项目资本金1000万元人民币,借款金额10万元人民币,借款期限3.65年,项目已在网上进行了公示。

建设内容:拟建项目资本金1000万元